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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D

Varianta ....099
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

(4p) | a) Sa se calculeze modulul numarului complex — 4+ 3.

(4p) | b) Si se calculeze lungimea segmentului cu extremititile in punctele A(3, —2) si C(4, 3).

(4p) | ¢) Sa se calculeze cosz+cos2rx.

(4p) | d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,—2) si C(4,3) si fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | e) Si se calculeze aria triunghiului cu vérfurile in punctele A(3,—2), B(2,2) si C(4,3).

(2p) | f) Sase determine a,b e R, astfel Incat sd avem egalitatea de numere complexe

—5+6i .
=a+bi.
—6+5i
SUBIECTUL II (30p )

1.

(3p) | a) Sa se calculeze 2** in Z,.

(3p) | b) Si se calculeze C; —C; +C] .

(3p) | ¢) S se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x* =1.

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 16* —64 = 0.
(3p) | e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n e {1,2,3,4,5} si verifice relatia 3" < 31.
2. Se consider functia f:R =R, f(x)=x"+2x" —1.

(3p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R.

1
(3p) | b) Sa se calculeze I f(x)dx.
0

3p) ¢) Sa se calculeze limw'

x—0 X

(3p) d) Sa se arate ca functia feste strict crescatoare pe R.

2 2
(3p) | e) Sa se calculeze limn—+3n.
n—e S5p° —2n
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SUBIECTUL III ( 20p )
X ) _ _ 1 0 1 0 2 0
In multimea M, (R)se considera matricele A = , 1, = , B=

1 0 0 1 11
. 1 2
si C= .
3 4

a) Sd se verificeca A+1,=B.

b) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei B .

c) Sise verificeca A>=A.

d) Si se calculeze A .

e) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se arate cd B" =1, + (2” - l)A ,VneN".
f) Sasearatecda aA+bB+cl, #C,Va,b,ce R.

g) Sa se arate ca matricea X = A" + B” este inversabila V ne N”.

SUBIECTUL IV (20p)
Se consideri functia f :R - R, f(x)= 2.

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

. 1 1
b) Sa se arate ca, daca xe [1, 2], atunci (x — 1)(— - Ej >0.
X

¢) Utilizand inegalitatea de la punctul b), sa se arate cd, dacd xe [1, 2], atunci

l+£gé‘
x 2 2
d) Sa se verifice ca“lL f (X)SE, ‘v’xe[O,l].
flx) 2 "2

e) Si se arate ci, dacd u,ve R, atunci (u+v)” > 4uv.

f) Integrand inegalitatea de la punctul d), sa se arate ca
1 1

1 1 3

de+—| fx)de<=.

! flx) 2 ! 2

g) Utilizand inegalitatea de la punctul e), sa se arate ca

e o5
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Varianta 099

SUBIECTUL I

1 17 9 60 11

SH)AC=+/26 0)0.d) a=——,b=——e) S==.f) a=— si b=——.

2)>b) 0-d a=-3 5O S=yha=g s 61
SUBIECTUL II

1.
a) 22 =25 =0. b) E=1.c)x=+/5 cici x>0.d) 4> =4’ @x:%.e) p=§.
2.

a) f'(x)=ax’ +14x°,xe R. b) jf(x)dx=(x—+x——xJ =

d) Dina) avemca f’(x)20 pentru orice xe R , deci functia f este strict

crescatoare pe R. e)g .

SUBIECTUL III

yasn =1 Ot O2(* O)oB.b) det(B)=2, rang(B)=2

a) A+l, = + = =B. e =2, ran =2.
{1 0) 101 11 y

ROt

c) A= : = =A
1 0){1 O 10

d) Din ¢) se deduce cd A" = A,Vne N, deciA™ =A.
e) Pentru n=1,B=1, + A este adevirati. Presupunem cd B* =1, + (Zk —1)A, keN".
Atunci
B =B B=(1,+(2" ~1)A)(I,+A)=1, +A+(2' 1) A+ (2" =1)A* =1, + (2" -1)A
deci afirmatia este adevarata si pentru n=k +1.
Rezultd cid B"=1,+(2"-1)A, Vne N,
f) Pentru orice a,b,ce€ R, elementul de pe pozitia (1,2) din matricea aA+bB +cl,

este 0, iar cel de pe aceeasi pozitie din matricea C este 2. Atunci, aA+bB+cl, #C .
. . . 2"+1 0 ,
g) Din c¢) si e) obtinem X=A+12+(2” —1)A=12+2”A= y | . Atunci

det(X)=2"+1#0, de unde rezultd ca matricea X este inversabila.
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SUBIECTUL IV
a) f'(x)= 2x-2" -In2,xe R.

b) Dacd xe[1,2], atunci x—120 si 1 > % , de unde obtinem inegalitatea dorita.
X

s%, re[L2]

N | =

. . 1
c¢) Efectuand inmultirea la b), obtinem —+
X

d) Daca xe [0,1], atunci x* € [0,1], deci f
inegalitatea dorita.

—_

x)e[1,2] si folosind ¢) obtinem

e) Pentru Vu,ve R, (u+ v)2 >4duy < (u —v)2 >0, relatie adevarata.
1
1 . . )
+ M dx < J.de = 3 , si folosind proprietatea de
f(x) 2 0 2 2

liniaritate a integralei definite, obtinem inegalitatea ceruta.

@) Fie u= [ (x)dxe [1.2] si vzj'f(lx)

1 Yo1( 1 Y01 (3 . : :
vl —u |[S—|v+—u| <—- 3 = 2, de unde prin inmultire cu 2, obtinem
2 4 2 412 16

inegalitatea ceruta.

1
f) Din d) rezultd ci J' [
0

dx . Atunci avem
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